

# 舟山截获非法入境转基因大豆

## 检验检疫部门全程监督销毁

通讯员 王健 贺杰 周炯林

本报讯 浙江舟山检验检疫局20日通报,该局近日妥善处置一起修理船携带转基因大豆事件,对重达7吨的非法入境转基因大豆及时进行监督销毁,保障了国门安全。

据了解,日前,一艘中国香港籍集装箱船预进舟山六横某船厂修理,由于在高雄港卸货时集装箱破损,约7吨美国大豆洒落在船舱,船方希望在舟山修理期间将洒落大豆卸下。舟山检验检疫局接到报告后,认真研判了船舶的检疫风险。根据我国动植检法相关规定,输入动物、动物产品、植物种子、种苗及其他繁殖材料的,必须先提出申请,办理检疫审批手续。这批大豆未依法办理检疫审批手续,视为非法入境,按规定必须作退回或销毁处理。检验检疫部门评估检疫风险后,要求该轮暂时在锚地抛锚,并立即登轮检疫。

登轮后,检验检疫工作人员进一步向船方核实了该批大豆信息。检疫人员下舱后发现,由于舱内积水,部分大豆已经发生霉变,检疫人员采取代表性样品送本局国家粮油重点实验室进一步实施病虫害、杂草及转基因检测。

经实验室检测,该批大豆除检出转基因成分外,还检出了大豆菌核病菌及检疫性杂草种子三裂叶豚草。随即,检验检疫部门对船舱中霉变大豆进行收集打包清理卸载,并及时对船舱进行彻底消毒。目前,该批转基因霉变大豆已经在指定加工厂实施了焚烧,检验检疫部门全程监督销毁。



# 心脏骤停!

## 兰溪马拉松上演生死时速

王晨辉 刘常彬

3月19日上午,金华兰溪市“百城康体杯”乡村马拉松赛在细雨中开跑。突然,一名运动员倒地,一场与死神赛跑的抢救随即展开,最终运动员恢复了意识。

当日,兰溪市红十字会组织红十字救护培训师,携带专业急救设备,为大赛提供安全保障服务。9时34分许,在16.5公里赛段现场,一名运动员突然倒地。一旁的运动员和赛事志愿者立即向医疗点求救。

听到求救信息后,正在不远处医疗点的兰溪市红十字会救护培训师梅婷娟等人,迅速带上AED(自动体外除颤器)跑向事发现场。在事发地,梅婷娟仔细观察运动员状况,在判断该运动员神志不清、心脏骤停后,梅婷娟等人迅速用AED为患者进行体外除颤,随后进行心肺复苏。与此同时,现场另一位红十字救护培训师迅速拨打120。

经现场抢救,运动员终于恢复了意识。120救护车赶到后,红十字救护培训师向医护人员介绍了患者症状及救护情况。运动员被大家一起抬上救护车,之后被送往兰溪市人民医院接受进一步治疗。



# 温州摆起擂台赛 基层院长来比拼

## 解决执行难 各家亮高招

本报记者 高敏 通讯员 温莹

本报讯 温州法院基本解决执行难首轮攻坚擂台赛正式拉开序幕。昨天,在温州中院里,鹿城、乐清、瑞安、永嘉、平阳、苍南法院的负责人集体亮相,参加擂台赛。

“永嘉法院基本解决执行难指标同比呈现三升降的良好态势,绩效评估位居参赛法院首位”“瑞安法院在执破衔接、涉特殊主体比对系统开发与执行宣传方面表现突出”“平阳法院执行保障走在全市前列,变执行局执行为全院执行,变法院执行为全社会执行”“苍南法院执行人员力量配备达到19.4%,创新实行财产集中查控”“乐清法院创新财产保全机制,出台财产保全工作规范规定”“鹿城法院在执行收结案数量、人均办案数、司法网拍成交额等方面一直位居全省法院前列”……院长们围

绕中国社会科学院制订的“人民法院基本解决执行难第三方评估指标体系”,配合PPT展示,同步汇报各自法院基本解决执行难工作情况及创新举措。同时,评审团现场打分、当场点评。

记者从擂台赛现场获悉,温州法院五年来,新收执行案件26.51万件,执结25.66万件,年人均结案249.88件。全市法院通过点对点查控系统查询被执行人财产175.99万次,查询到银行存款107亿余元、车辆95002辆、房产88286处、土地60118处,促成10.22万件案件全部或部分执行到位。

温州中院党组书记、代院长徐亚农表示,执行工作是社会关注的热点、焦点和难点问题,此次利用“基本解决执行难”这个契机,要把执行工作变成法院这艘司法航船奋勇前行的压舱石。徐亚农说,攻克执行难必须练好“六字诀”,即“重”,思想高度重视,行动重心转移,工作突出重点,勇挑执行破难攻坚重担;“补”,补齐执行质效、规范执行、风险管理短板;“创”,创

新执行理念方法,创新资源配置模式,创新建设执行指挥中心;“合”,完善立审执破衔接机制,凝聚执行内外联动合力;“深”,深化推进金融案件集中执行、涉特殊主体执行和打击拒执犯罪专项活动;“实”,抓好主体责任落实、执行队伍建设、执行宣传工作,确保执行攻坚取得实效。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



反对邪教 共建平安

